

874万高校毕业生找工作进入冲刺阶段——

促进就业政策进展如何?

当下进入高校毕业季。今年全国大学毕业生达874万人,高校毕业生就业是稳就业工作的重中之重。今年政府工作报告提出,要促进市场化社会化就业,高校和属地政府都要提供不断线的就业服务,扩大基层服务项目招聘。记者梳理发现,近期,各部委、各地密集出台各类政策,促进高校毕业生就业。

多地扩大国有企业、事业单位等岗位供给,给小微企业发放招聘补贴

日前召开的全国普通高等学校毕业生就业创业工作电视电话会议明确要求,要把高校毕业生就业作为重中之重,抢抓离校前的关键期,开展“百日冲刺”行动,破解就业结构性矛盾。

记者采访发现,一些地方事业单位、国有企业、“三支一扶”、临时公益性岗位等招聘,针对高校毕业生的岗位数量和比例相对往年有所扩大。

河北省今年高校毕业生数量同比增加3.7万人,当地针对高校毕业生开发设置城乡社区等基层公共就业服务、公共管理和社会服务、卫生防疫等岗位5000个;天津市要求市属国有企业今年招用高校毕业生规模扩大10%以上,提供不低于3000个就业岗位。

人社部明确,今年在全国将招募3.2万名高校毕业生到基层从事“三支一扶”工作,同比增加5000人。科技部、教育部等部门下发通知,鼓励科研项目开发科研助理岗位吸纳高校毕业生就业。

为拓宽高校毕业生就业渠道,一些地方发放招聘、创业补贴,增加见习基地。广西明确,对招用高校毕业生,与之签订1年以上劳动合同的小微企业或社会组织,按照每人2000元的标准给予补贴,并给予1年的社会保险补贴。上海市明确,对高校毕业生首次在沪创业的,可申请一次性8000元创业补贴;对符合上海市产业发展导向的高校毕业生创办企业或创新团队,给予每年最高50万元资助。青海省累计建立高校毕业生见习基地140多家,提高毕业生就业能力与匹配效率。

值得注意的是,受就业岗位整体减少影响,高校

海洋一号D星升空

打造我国首个海洋民用业务卫星星座

据新华社北京6月11日电 记者从国家航天局获悉,6月11日,我国在太原卫星发射中心用长征二号丙运载火箭成功发射海洋一号D星。该星将与海洋一号C星组成我国首个海洋民用业务卫星星座,大幅提升我国对全球海洋水色、海岸带资源与生态环境的有效观测能力,助力海洋强国建设。

海洋一号D星是我国第四颗海洋水色系列卫星,是国家民用空间基础设施规划的首批海洋业务卫星之一。该星将与2018年成功发射的海洋一号C星进行上、下午组网观测,填补我国海洋水色卫星下午无观测数据的空白。

专家介绍,双星组网观测可使每天观测频次与获取的观测数据提高一倍,上午被太阳耀斑影响的海域下午观测能够避免,上午被云层覆盖的观测海域和未被观测的区域下午有机会得到弥补,进而大幅提高对全球海洋水色、海岸带资源与生态环境的有效观测能

力,标志我国跻身国际海洋水色遥感领域前列。

卫星采用我国自主研发的CAST2000卫星平台,配置与海洋一号C星性能相同的五个有效载荷,其中海洋水色水温扫描仪用于探测全球海洋水色要素和海面温度场,海岸带成像仪用于获取近岸水体环境、海岸带、江河湖泊生态环境信息,紫外成像仪用于近岸高浑浊水体大气校正,定标光谱仪用于监测水色水温扫描仪和紫外成像仪在轨辐射精度和稳定性,船舶自动识别系统用于获取大洋船舶的位置信息。

据介绍,国家航天局负责海洋一号D星工程组织实施管理,自然资源部为牵头主用户部门,自然资源部所属国家卫星海洋应用中心为项目法人。海洋一号D星和长征二号丙运载火箭分别由中国航天科技集团有限公司所属中国空间技术研究院航天东方红卫星有限公司和中国运载火箭技术研究院研制。

后续,国家卫星海洋应用中心将会同相关应用单位组织开展卫星在轨测试工作,保障卫星按时投入业务运行。



6月11日2时31分,海洋一号D卫星成功发射。

新华社图片

决战百天 勇立潮头 中铁置业南通公司掀起“百日大干”热潮

一、闻令而动,庄严誓师

5月26日,中铁置业南通公司在时光漫城售楼处组织“大干100天”劳动竞赛宣誓活动,安排部署百日攻坚活动的具体任务,公司和协作队伍100余名职工参加。现场全体人员面对鲜红的旗帜,立承诺、表决心,表示勇挑重担、不畏困难、团结奋斗、决战百日,坚定完成大干劳动竞赛目标不动摇,坚定完成全年目标任务不动摇。

二、咬定目标,责任到人

围绕“大干100天、决战830”目标任务,中铁置业南通公司抢抓时间、迅速行动,党政主要领导亲自上阵、齐抓共管,第

一时间成立“大干100天”领导小组,陆续召开6次专题会议。以“保新签、保交付、保回款、保投资”为宗旨,明确重要节点安排,层层分解任务指标,详细制定具体措施,形成以疫情防控为前提、以运营目标为中心、以安全质量为保障、以计划管理为主线、以阶段成果为标志、以关键会议为驱动、以运营信息为基础、以绩效评估为抓手、以确认营收为目的的落实方案,力求做到每周有计划、每周有措施、每周有成效,激发公司上下奋勇争先、唯旗是夺的工作激情,确保8月30日九溪源著项目完成峻工交付,所属五个项目完成销售回款指标,

加大力度获取优质新项目。

三、党员先行,旗帜飘扬

公司党支部主动提高政治站位,强化责任担当,充分融入大干劳动竞赛全过程,融入企业经营管理全过程,党员干部积极行动、冲锋在前,带头苦干实干。针对百日大干目标任务,设立党员先锋岗,实行党员分工责任制,党政主要领导为第一责任人,支委委员为第二责任人,其他党员为直接责任人,一级带着一级干,一级干给一级看,规定每名党员的具体任务、大干目标及完成时间,在关键岗位充分发挥先锋模范作用。党政工团各级组织同心同德、同心

协力,加强宣传发动,营造大干氛围,在办公场所和工地现场悬挂百日大干标语,张贴节点指标和党员责任清单宣传展板,设立竣工备案及销售回款倒计时牌,实时更新每周工作完成进度,持续营造健康向上、积极奋进的浓厚氛围,全力以赴确保既定目标的实现。

逆水行舟,不进则退。百日攻坚战已经打响,全体干部职工和一线建设者们瞄准目标、蓄势待发,将拿出“咬定青山不放松”的韧劲,使出“不破楼兰终不还”的拼劲,全力以赴交出“大干100天、决战830”的满意答卷。

文/张永清 王悦

消费模式加速向线上转型

5月快递业务量 同比增长超四成

据新华社北京6月11日电 记者11日从国家邮政局获悉,5月我国快递业务量完成73.8亿件、同比增长41%,快递日均业务量接近2.5亿件;快递业务收入完成771亿元,同比增长25%。

据介绍,快递业保持高速增长态势,得益于消费模式加速向线上转型。在各类网购节、直播带货等拉动作用下,加上春夏应季水果上市等因素,特色农产品需求旺盛,迅速拉动了快递业务量。

国家邮政局局长马军胜表示,邮政快递业要抓好常态化疫情防控,全力稳定行业运行良好态势,充分发挥“快递进村”作用,助力农产品上行和工业品下乡双向流通,畅通产业、市场、经济社会循环。

中国人权研究会发表文章指出:

新冠肺炎疫情 凸显“美式人权”危机

据新华社北京6月11日电 中国人权研究会11日发表《新冠肺炎疫情凸显“美式人权”危机》一文,揭露美国政府应对疫情自利短见、任性低效和不负责任,目前已造成约200万美国民众感染、11万多人死亡的悲剧,更使美国长期存在的社会撕裂、贫富分化、种族歧视、弱势群体权益保障不力等问题持续恶化,导致美国民众陷入深重的人权灾难。

忽视疫情预警、优先考虑资本利益,将抗疫问题政治化……文章指出,美国暴发疫情后,一些美国政客并未把保障人民的生命和健康放在首位,反而将疫情视为攻击政治对手的武器和攫取权力与党派利益的契机,并优先考虑资本市场的反应,导致政府既未对民众进行有效示警,也没有为潜在医疗资源消耗做准备,把美国民众推向感染和死亡边缘。

文章还揭示,美国的种族歧视在疫情中愈演愈烈。亚裔群体遭受严重的污名化攻击,非洲裔和拉美裔在疫情中承受巨大的种族不平等,种族主义暴力事件频发多发。

文章强调,面对这场全人类与病毒的斗争,美国政府却挥舞霸权大棒四处煽风点火,试图转移视线、推卸责任,严重破坏国际社会团结合作应对疫情,严重背离国际人权法精神。

国家版权局发布通知

规范摄影作品版权秩序

据新华社北京6月11日电 记者11日从国家版权局获悉,为加大图片领域版权整治力度,规范摄影作品版权秩序,国家版权局近日发布《关于规范摄影作品版权秩序的通知》,推动构建摄影作品版权保护长效机制。

通知明确构成摄影作品的要件是具有独创性,并强调以新闻事件为主题的摄影作品不属于时事新闻,受著作权法保护;针对实践中存在的篡改摄影作品标题或作品原意等问题,强调对作者人身权的保护,并重申著作权集体管理组织的法律地位和法定职责;规定图库经营单位义务,特别针对图库经营单位虚构版权、虚假授权、不正当维权等行为进行规制,对于实践中存在的对著作权保护期届满及著作权人放弃财产权的摄影作品进行收集整理形成的图库,明确图库经营单位不得以版权许可使用费名义收取费用等。

国家版权局有关负责人表示,近年来,随着摄影作品在网络传播中大量使用,图片侵权盗版现象较为严重。国家版权局将图片版权整治纳入“剑网2019”专项行动,查办了一批涉及摄影作品侵权盗版案件,取得了积极成效。

我国未来15年生态保护重要文件公布

(上接A1版)

规划提出,到2035年,通过大力实施重要生态系统保护和修复重大工程,全国森林、草原、荒漠、河湖、湿地、海洋等自然生态系统状况实现根本好转,人与自然和谐共生的美丽画卷基本绘就。森林覆盖率达到26%,森林蓄积量达到210亿立方米,天然林面积保有量稳定在2亿公顷左右,草原综合植被盖度达到60%;确保湿地面积不减少,湿地保护率提高到60%;新增水土流失综合治理面积5640万公顷,75%以上的可治理沙化土地得到治理;海洋生态恶化的状况得到全面扭转,自然海岸线保有率不低于35%;以国家公园为主体的自然保护地占陆域国土面积18%以上,濒危野生动植物及其栖息地得到全面保护。

根据规划,2020年底前,由相关部门依据规划编制各项重大工程专项建设规划,与规划形成全国重要生态系统保护和修复重大工程“1+N”规划体系。



中铁置业南通公司举办“百日大干”誓师大会

为深入贯彻习近平总书记关于统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展重要指示,全力加快生产经营攻坚步伐,近日,中铁置业南通公司积极响应上级公司部署,全力开展“抗疫情、保增长,大干100天”专项劳动竞赛,以“开局就是冲刺、大干就是决战”的精神面貌,掀起“百日攻坚”高潮,坚定完成全年目标任务。

中铁置业南通公司举办“百日大干”誓师大会

协会,加强宣传发动,营造大干氛围,在办公场所和工地现场悬挂百日大干标语,张贴节点指标和党员责任清单宣传展板,设立竣工备案及销售回款倒计时牌,实时更新每周工作完成进度,持续营造健康向上、积极奋进的浓厚氛围,全力以赴确保既定目标的实现。

逆水行舟,不进则退。百日攻坚战已经打响,全体干部职工和一线建设者们瞄准目标、蓄势待发,将拿出“咬定青山不放松”的韧劲,使出“不破楼兰终不还”的拼劲,全力以赴交出“大干100天、决战830”的满意答卷。

文/张永清 王悦